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SPERREFRIST TIL KL. 19.30

Grimstad 16.06.08

JURYUTTALELSER FRA KORTFILMFESTIVALEN 2008

NORSK KORTFILM

Jury for norsk kortfilm har bestått av Unni Straume, Anna Karin Rynander (Sverige), Hilde Malme, Andres Mänd (Estland) og Gunnar Germundsson.
Generell uttalelse fra juryen:

”Juryen har lagt vekt på formbevissthet, vilje og evne til å formidle en historie som engasjerer og som er egnet for det korte formatet, slik at verket fremstår som hel ved.

Det er ofte slik at det skal lages mye film for å dyrke frem de gode. Vi har notert oss at det er stor kreativitet og fantasi ute og går. Men vårt generelle inntrykk er at det er større vilje til å lage film enn til å fortelle noe vesentlig. 

Vi ønsker å påpeke to generelle tendenser. Mange og kvalitativt sterke kvinnelige bidrag 

samt overraskende mange og gode animasjonsfilmer.” 

GULLSTOLEN

GULLSTOLEN på 50 000 kroner gikk i år til BYGNINGSARBEIDERE, regi Kajsa Næss. Prisen er gitt av Norsk filminstitutt.

Juryen uttaler:

”Filmen har en elegant og dynamisk bruk av animasjon. God cast og overbevisende spill med en tilforlatelig samtale om eksistensielle spørsmål, som settes i relieff til en verden i kaos og oppløsning. Filmen er overraskende, underholdende og tankevekkende.” 

TERJE VIGEN-PRISEN

TERJE VIGEN-PRISEN gikk til filmen SUNDAY MORNINGS, regi Jannicke Låker. Prisen, en bronsestatuett laget av Harald Ordedam, er gitt av Grimstad kommune.

Juryen uttaler: 

”En tragikomisk situasjon skildret med ømhet og sjokkerende ærlighet. En stilbevisst kommentar til en kultur og en tid der frihetenes pris ofte er ensomhet. Filmen fremstår som en troverdig, og likefullt koreografert ballett der vi må balansere hårfint mellom latter og alvor.”

Hederlige omtaler i form av diplom gikk til: 
VARDE, regi Hanne Larsen
Juryen uttaler:  

”En gripende film om barn der status i guttegjengen går på bekostning av vennskap. Filmen ender i et av festivalens mest ladede blikk som oppsummerer tyngden av sviket.”

TYVSTART, regi Leiv Igor Devold
Juryen uttaler:

”Et nærværende og urovekkende drama ladet med autentisk liv, båret fram av sterke skuespillerprestasjoner.”

XY, regi David Reiss-Andersen

Juryen uttaler:

”Intenst og truende spill i et filmatisk spennende studie hvor tiden oppløses.” 

MUSIKKVIDEOPRIS

MUSIKKVIDEOPRISEN på 15 000 kroner er gitt av platebransjens interesseorganisasjoner IFPI og FONO og gikk til musikkvideoen RUNDT OG RUNDT, regi Emilia Danilovic for Herreløse.

Juryen uttaler: 

”En velregissert stafett i én tagning som står godt til låta. Et fint nærvær hos karakterene, og en organisk helhet. Rytme og driv i musikken gjenspeiles i kameraets bevegelser.”

NORSK DOKUMENTAR

Jury for dokumentarfilm har bestått av Even Benestad, Nazneen Khan-Østrem og Eva Færevaag.

Generell uttalelse fra juryen:
”Forhåndsjuryen oppsummerte inntrykket fra årets dokumentarfilmproduksjon i tre ord ”innhold over form”. 

Det er greit, men la oss ikke forenkle. 

I disse tretten produksjonene HAR vi sett materiale som er ubearbeidet, uten visualitet eller musikalitet og filmens potensiale er ikke forløst. 

Vi har OGSÅ sett fiks overestetisering som tilslører og fjerner nærhet til karakterene. 

Når dette er sagt, takk for filmene dere har laget. 

Dette er bra. 

Norsk dokumentar har løftet blikket og er i stand til å gå inn i komplekse emner. 

Globale og universelle problemstillinger er inni  den norske dokumentarfilmen. 

Vi er i stand til å behandle nærhet uten å være nærsynte, følelser uten å ha fingeren der du veit.......

Så til de to filmene vi har valgt å hedre og prise. Filmene er svært ulike, men felles for dem er at regissørene har gått inn i lange prosesser og utviklet relasjoner til sine karakterer SAMTIDIG som de har tatt bevisste formgrep som har gjort filmene til stor kunst. 

Begge filmene kan kommunisere med et stort publikum og vi skulle ønske at vi sto her med penger til å få disse filmene storstilt distribuert.”  

DOKUMENTARFILMPRISEN på 50 000 kroner for beste dokumentarfilm gikk til BLOD & ÆRE, regi Håvard Bustnes. Prisen er gitt av NRK. 

Juryen uttaler:

”Vinneren stiller i en klasse for seg. 

Regissøren og hans stab evner å skape assosiasjoner, og ikke konklusjoner. Han klarer å se og fortelle og bygge relasjoner - og forandrer oss som tilskuere. 

Filmen mestrer kunsten å være enkel og mangefasettert, noe som kjennetegner all STOR film. 

Vi tas med  inn i et rikt univers med mange lag - samtidig som filmskaperen nærmer seg sine karakterer med dyp respekt og generøsitet. 

Dette er kort sagt rørende, morsomt og VIKTIG. 

Denne regissøren skaper uforglemmelige filmscener og gjør det som vi ofte fremhever i fiksjonsfilmen – å utvikle sin hovedkarakter.”

Hederlig omtale i form av diplom gikk til Lykkens Grøde, regi Karoline Grindaker og Hilde Kjøs

Juryen uttaler:

”Vi vil gjerne hedre denne filmen fordi regissørene har evnet å lage gripende drama av stillhet, avstand og lengsler. Vi er vitne til et familiedrama der to kvinner kjemper en stille kamp for tilværelsen med seg selv og med hverandre. Samtidig er vi vitne til en dokumentasjon av en norsk livsstil som for mange er fremmed, men likevel nær.”
INTERNASJONALE PRISER

Internasjonal jury har bestått av Iris Olsson (Finland), Maike Mia Höhne (Tyskland), Dieter Wieczorek (Frankrike), Juhani Alanen (Finland) og Olga Konskaya (Russland).
PRIX UIP GRIMSTAD 

PRIX UIP GRIMSTAD på 2000 euro for beste europeiske kortfilm gikk til FIRE (Uguns), regi Laila Pakalnina (Latvia). Vinneren nomineres automatisk til European Film Academy Short Film 2008. 

Juryen uttaler: 

”For sin subtile og metaforiske billedbruk, presisjon av filmets språk og for sin dyktige bruk av viktige referanser til nyere europeisk historie. 

Denne filmen bruker en flott og humoristisk stil i sin illustrasjon i den traumatiske og absure veien til kulturell identitet.”

GRAND PRIX GRIMSTAD 

GRAND PRIX GRIMSTAD på 2500 euro for beste film i internasjonal konkurranse ble i år tildelt filmen THREE OF US, regi Umesh Vinayak Kulkarni (India). 

Juryen uttaler: 

”THREE OF US forandret vårt inntrykk av et menneske med sterk funksjonshemming fra avvisning til beundring og fasinasjon på 15 minutter. Det er en film som viser en familie som lever i en veldig vanskelig hverdag, som ikke bare må finne en måte å overleve på, men inviterer oss inn i deres univers, som viser en hverdag der hvert tiltak virker meningsfullt og hver oppgave utføres med sin egen verdige eleganse. Hver scene har sin mening inspirert av en indre skjønnhet og stillhet, noe som vi kun kan beundre på avstand.”

Hederlige omtaler i form av diplom ble gitt til 

Merely A Smell (Moujarad Raiha), regi Maher Abi Samra (Libanon)

Juryen uttaler: 

”Filmen viser på en poetisk og filmatisk måte det daglige arbeidet som har blir gjort mellom bombingene. Et fåtall av bilder og enda mindre lyd tar oss med inn i en rutine som ender i at bilen alltid er for liten til å bære så mange kister.”


Fawn, regi Christoph Rainer (Østerrike) 
Juryen uttaler: 

”FAWN er et skremmende innblikk inn i den ubevisste mentale verden, der realitet ikke er representert men er omformet av menneskets mentale tilstand i en verden av ugjenkjennelige og ofte smertefulle bortforklaringer av forskjellige slag, noe vi aldri vil være bevisste om fordi vi lever i det..”

I met the walrus, regi Josh Raskin (Canada).
Juryen uttaler: 

”Denne korte animasjonen gir oss muligheten til å reise i tiden til tanker og uttrykk vi ikke må glemme. Gjør det for fred.”

ØVRIGE PRISER

TALENTPRIS FRA NORDISK FILM

Jury: Cornelia Boysen, Roy Anderson og Espen Skjetne.
TALENTPRIS FRA NORDISK FILM gikk til manusforfatter og regissør Kjersti Steinsbø og fotograf Anna Myking.
Juryen uttaler:

”Vårt mål er å hjelpe nyetablerte unge filmskapere i gang med en ny kort produksjon og vi stiller hele vårt apparat til rådighet for vinnernes neste korte prosjekt – fra utvikling til ferdig film og distribusjon. 
 Vi ønsker å oppmuntre til langsiktige relasjoner, og har sett etter samarbeid vi syntes er interessante og som vi mener bør få muligheten til å utvikle seg enda mer.

Dette året går prisen til to jenter som har samarbeidet om ikke mindre enn to filmer i årets festival program. Filmene er gjort med sikker regi og presist foto, i tillegg til at det finnes et sterkt ønske om å ville formidle noe til publikum. Det er gjort med humor, presisjon og en anelse vemod og vi gleder oss til å følge dette samarbeidet videre.”
TIMEGLASSET

Jury: Monica Boracco Borring og Ståle Stein Berg.
Dramatikerforbundets pris TIMEGLASSET på 10 000 kroner for beste manus gikk Krzystof Sliwka for manus til filmen TYVSTART.

Juryen uttaler:

”Dramatikerforbundets jury har merket seg en film med vilje til å ta tak i vanskelige problemstillinger.  Forfatteren viser øye for dramatisk raffinement og evne til å bevege sitt publikum.  

Med innsikt og varme, bygger han hele karakterer som griper oss fra første scene. Årets manuspris går til en fortelling om å gjenvinne det tapte, om å forsone seg med det forgangne og om mot til å gå videre alene.”

Hederlige omtaler i form av diplom ble gitt til: 

Kathinka Nicolaysen. for manus til filmen OH. MY GOD!
Juryen uttaler:
”Juryen ønsker å hedre en fortelling som med vidd og varme forfører sitt publikum.

Vi tas med inn til det innerste hemmelige rom bak låste dører, og får en nær og var skildring av unge jenters oppvåkning. Sølvtøy blir aldri det samme etter dette.”

Helene Torp for manus til filmen Tro, håp og ærlighet.
Juryen uttaler:

”Juryen ønsker å rette blikket mot en fortelling som utfordrer oss i sin lek med konvensjoner både form- og innholds-messig.

Egoet møter virkeligheten i en vittig og intelligent skildring av et ekteskaps vekst og fall.

Helene Torp får hederlig omtale for manuset til filmen Tro, håp og ærlighet.”

NORSK FILMFORBUNDS FAGPRIS

Jury: Morten Skallerud, Kari Nytrø og Emil Trier
NORSK FILMFORBUNDS FAGPRIS på 10 000 kroner gikk til Jannicke Johansen for produksjonsdesign i filmen EXISTO.

Juryen uttaler: 

”Vinneren har gjennom sitt fysiske håndverk klart å visualisere en idé helt utenom det vanlige. Juryen er imponert over hvordan hun har klart å skape troverdige elgfoster og elg-livmor i mange stadier. Illusjonen er perfekt der bildene minner om Lennart Nilssons fotografier av menneskefostre. 

Produksjonsdesignen på Existo gir prosjektet en gjennomført helhet og skaper en interessant film.”

FILMKRITIKERPRISEN

Jury: Aleksander Huser, Le LD Nguyen og Britt Sørensen.
FILMKRITIKERPRISEN til beste norske kortfilm i konkurranse gikk til SUNDAY MORNINGS, regi Jannicke Låker. 
Hederlig omtale i form av diplom gikk til MEIN STAMPF, regi Martine Grande.

Juryen uttaler: 

”Vi ønsker først å trekke fram en liten og lystig dokumentar om store og tragiske begivenheter, som ga juryen økt appetitt på animerte dansedokumentarer. Hederlig omtale gis til Mein Stampf or the Danceshow of the Last Century av Martine Grande.

Vår vinner inneholder også en slags dans. Den er en helstøpt og fullendt film som skildrer et velkjent morgenritual som frambringer både latter og skrekk. Mens verden erobres av sex og singelliv fra Manhattan, er det befriende å tas med til singellivets mørke side i Berlin. Norsk filmkritikerlags pris 2008 går til Sunday Mornings av Jannicke Låker.”

FILMPOLITIETS KORTFILMPRIS på 10 000 gikk til EG SER DEG, EG SER DEG, regi Chris Erichsen. Vinneren er stemt frem av publikum via NRK Petre’s nettsider.

Se filmen her: http://www.nrk.no/kortfilm/ 

PUBLIKUMSPRISEN som består av distribusjon gjennom DVD-samlingen ”Norsk Kort 008” (Norsk Filminstitutt) gikk til filmen LITEN KNUTE av Kjersti Steinsbø. Vinneren er stemt frem av publikum på Kortfilmfestivalen.
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